

# 广丰报

2020年5月  
23  
星期六  
农历庚子年四月初一  
总 3597 期

Guang Feng Bao

广丰报官方微信



扫一扫 加关注

新闻热线:2654143

稿件传真:2637589

Email: gfb@sina.com

(免费赠阅)

中共上饶市广丰区委主办



中共上饶市广丰区委宣传部 上饶市广丰报社·公益广告

## 老罗的“翻身道情”

徐卫清

### 决战决胜脱贫攻坚

挖沟、施肥、培土……每天一大早，罗来恭都会来到自己家的柚园，忙着给柚树补充“营养”。辛勤的努力没有白费，即便去年大旱，他家柚园刨去成本还盈余了1万元。疫情刚过，一家绿化公司找上门，问他要不要到公司做业务指导，每天工资200多元。现在的罗来恭日子越过越香甜。

罗来恭是广丰区排山镇牌门村人。今年48岁的他有着一身好力气。可壮汉子也曾遭生活的一记闷棍：2012年，妻子不声不响离家出走，至今没有音讯，留下3个年幼的小孩与他相依为命，小的才5岁，大的也不过8岁。这可让罗来恭犯了难，年幼的小孩牵住了他外出务工的脚步，远的去不了，近的活儿少，只好守住几亩薄田过日子。

2014年，村里将他纳入精准扶贫户。怎么扶？种植马家柚是首选。牌

门村出了个种柚的能人——林华，不仅将自己几百亩山地弄得风生水起，还带动不少乡邻发展了“庭院经济”。可干部来过几回劝老罗跟着林华干，罗来恭支支吾吾就是没答应。罗来恭有自己的小九九：说实在，种马家柚的念头不是没想过，他担心自己一没资金、二没技术，折腾几年万一没收成，这个家就穷得更没边了。

2015年刚一开春，林华就踏进罗来恭的家，拽起他就往山坡柚子基地走。“从今天开始，你就在这里干。别人干啥你干啥，又不比别人缺根手指头，哪有不会干的理。”林华的一番话唬得罗来恭半天缓不过神，“工钱嘛，别人90，你100，给你多算点养小孩，但事要好好做。”就这样，罗来恭就在林华的产业基地当起了“学徒”，从清理杂草入手，松土、施肥、剪枝、病虫害防治慢慢地上手。大半年过去，眼见山坡上的金柚果换成一叠叠钱，罗来恭心动了。快马扬蹄再加一鞭。“把自己山上也栽上，苗木从我这里拿，看上哪棵移哪棵。”就这样，罗来恭从林华那里“借”来数百棵果苗，经营起自

己的果园来。

有了自己的果园，罗来恭越干越带劲。每天起个大早，先把自己果园拾掇一阵，再去扶贫基地“上班”。村里请来专家“传经送宝”，他回回凑在最前面，仔细听，用心记，按照专家给的意见认真地实践，几年下来，自己都成了半个专家。功夫不负有心人。2017年，他的柚树开始挂果，当年增收上万元；2018年卖完一算账，整整赚了2万余元。暖心的是，贫困户的马家柚全部由村里的合作社代销，罗来恭的柚果更是走俏，年年都有人到他家门口收购。不用跑销售，就能把钱收，他脸上乐开了花。

一勤百勤。罗来恭的勤快在周围乡村出了名，活计渐渐找上门。东家砌墙要人手，找他；西家修路要帮手，雇他。活计越干越多，生活也越过越红火，不仅脱了贫，还把家里房子加了层。“再好好干上几年，存点钱，把房子装修装修，让家更有家的样。”说起对未来生活的愿望，罗来恭有点腼腆。

### 打好棚改攻坚战 改善环境惠民生

本报讯 记者俞佳贵报道：5月21日上午，我区北河滨路棚改项目涉公单位调度会召开。区委副书记、区长郑华森出席会议并讲话。区委常委、指挥部指挥长谢华杰主持会议。上饶卫校党委书记许信云，区政协副主席、指挥部副指挥长傅奕明、黄登纪等出席会议。

郑华森对我区目前的棚改工作取得的成绩给予了充分肯定。他指出，短短10天的时间就完成了近78%的工作量，这些成绩的取得离不开各部门的辛勤付出和通力合作，这样的速度堪称“广丰速度”。

郑华森强调，当前棚改工作已经进入攻坚拔寨的冲刺阶段，各相关部门和工作人员要克服麻痹思想，摒弃懈怠心理，真抓实干，协同作战，在取得阶段性胜利的基础上，形成你追我赶、自我加压的良好局面，力争到本月底将棚改这项惠及万千百姓的民生工程按既定目标圆满完成。

谢华杰、许信云分别就北河滨路棚改项目涉公单位调度的有关情况作了安排部署。

会上，傅奕明通报了本次涉公单位的签约完成情况；未完成签约涉公单位负责人作了表态发言。

据了解，截至5月20日，北河滨路棚改项目已经腾空200户，签约339户。

## 我区北河滨路棚改项目涉公单位调度会召开

江西红源律师事务所全体律师竭诚为您提供优质、高效的法律服务！主任：陈锡全 手机：13755732888 咨询电话：2619770/2989770

## 全区村级集体经济发展工作领导小组召开

齐忠有主持并讲话

本报讯 郑劲麒报道：5月21日上午，全区村级集体经济发展工作领导小组在区委组织部会议室召开。区委副书记、区村级集体经济发展工作领导小组组长齐忠有主持会议并讲话。区委常委陈金良，副区长刘晓芳出席会议。

齐忠有强调，推动村级集体经济不断发展壮大既是当前农村工作的重要任务，也是开展好农村各项工作的重要保障，更是助力乡村振兴战略实施的有力举措。要坚决站在讲政治的高度，坚定信心、鼓足干劲，求真务实、开拓进取，不断适应新形势，谋划新思路，采取新对策，奋力开创村级集体经济发展工作新局面。

齐忠有要求，要思想认识到位，深刻领会发展村级集体经济的重大意义。今年，省市对村级集体经济发展工作重视程度达到了前所未有的高度，市有关领导先后来我区做了专题调研。各单位要切实增强做好这项工作的紧迫感、责任感和使命感，进一步转变观念、创新方法、完善机制，坚持既定目标，突出精准发力，以更加饱满的热情、更加扎实的行动、更加务实的作风，

(下转3版)



天桂梨是我区特色农优产品，目前全区种植面积3万余亩。眼下时节，正是果园管理的关键时期，我区广大果农忙着给梨子套上生态环保果袋，以防治虫害、提升梨子品质。图为果农在西坛万亩果园给梨子套上环保袋。

潘栋/摄

